
令和５年度第２回狭山市スポーツ推進審議会会議録 

 

開催日時  令和６年３月１８日（月） 

１９時から２０時まで 

開催場所  狭山市役所６０１会議室 

出 席 者  池森委員、宮坂委員、木谷委員、髙瀬委員、新井委員、大野委員、星委員、 

村川委員、梅村委員 

欠 席 者   太田委員 

事 務 局   内藤生涯学習部長、河井スポーツ振興課長、伊吹主幹、木村主任 

傍 聴 者   なし 

 

議 題  

（１）令和５年度社会体育関連事業実施状況について 

 令和５年度社会体育関連事業実施状況資料を基に説明をした。 

     

質  疑 

 委 員  参加人数が増えている教室もあれば減っている教室もある。参加人数が落

ち込んでいる教室は、これが限界なのか。それとも原因があるのか。 

事務局  硬式テニス教室は例年人気のある教室だったが、今年度は初級者向け教室

と対象を絞ったことにより参加者が減少した。次年度からは初級者から中級

者向けという形で受け皿の幅を広げた教室の募集を検討している。 

     ラクロス教室は、土曜日の開催から夏休み期間中の平日開催に変更したこ

とが原因。次年度は土曜日の開催に日程を戻し、教室開催を検討している。 

委 員  パラスポーツのあすチャレスクールは、児童や生徒は体験できるのか。 

事務局  児童や生徒は、車いすバスケットボールであれば、競技用車いすに試乗す

るなどの体験ができる。 

委 員  その事業は、中学生も体験できるのか。 

事務局  小学生と中学生を対象に体験ができる事業となっている。 

委 員  実施した後の教室の報告はどのような形で情報発信しているのか。 

事務局  主だった教室は、ＨＰに教室の様子などを掲載している。 

 

議 題   

（２）令和６年度社会体育関連事業計画（案）について 

    令和６年度社会体育関連事業計画（案）資料を基に説明をした。 

質  疑   

委 員  狭山市で開催される大規模な大会のクロスカントリー大会と茶の里ウォ

ークの日程が重なっていて非常に残念、日程の調整はできないのか。 

事務局  ３年連続日程が重なっている状況。クロスカントリー大会は１２月の第２

日曜日が定着化していたが、茶の里ウォークは主催する自治会連合会のスケ



ジュールの関係により１１月から日程を移動してきた。相乗効果を生み出せ

るような方策を検討していく。 

委 員  昭和４８年から続けてきた市主催の壮年ソフトボール大会を止めるとい

う判断については、チーム数の減少などがあり仕方ないことと思う。これだ

け長く事業を続けてくださったことに感謝するとともに敬意を表する。 

事務局  これまで続いてきた壮年ソフトボール大会を事業計画から外すことは大

きな決断であった。これからは、狭山市ソフトボール協会のみなさんととも

に子供たち中心のソフトボール大会を企画するなど、競技人口の裾野が広が

るような活動を検討していきたいと考えている。 

委 員  開放体育館の登録について、コロナ禍前と空き状況など変化はあるのか。 

事務局  コロナ禍前と比べても大きな変化はなく、開放体育館の登録団体数は高い

水準を維持しており、小学校・中学校ともに登録できる枠は少ない状況であ

る。 

委 員  来年度以降、ミニバスのルールが大人と同じになる。小学校の体育館にお

いては、スリーポイントラインの表示がなく、フリースローラインが台形で

コートの規格が古い。小学校によっては、吊り下げ式バスケットゴールがい

まだに手動のまま。上げ下げに時間と労力がかかる。コートと設備の整備を

要望する。 

事務局  コート及び設備の整備については、今後対応方法など検討をしていく。 

委 員  今年度「さやま CITYゴルフ大会」に申し込んだが、多くの希望者があり

抽選時間に時間を要した。一方「市民ゴルフ大会」では、オンライン抽選が

でき効率が良かった。どのような違いなのか。 

事務局  今年度の５月に募集した「さやま CITYゴルフ大会」では、オンラインで

申し込みをするシステムの環境が完成していなかった。一方、８月に募集し

た「市民ゴルフ大会」ではシステム申し込みの環境が整ったため、実施がで

きた。「市民ゴルフ大会」の抽選の成果から、令和６年度の「さやま CITYゴ

ルフ大会」でもオンライン申し込みを採用する予定である。 

委 員  入間市で開催されたクロスカントリー大会では、ゲストランナーを招待し

ていた。狭山市の大会でゲストランナーを招待する予定はないのか。 

事務局  狭山市でも市制施行 70 周年の冠事業としてクロスカントリー大会を計画

しており、ゲストランナーの招待を予定している。市内のゲストランナー招

待においては、陸上競技協会の方々にも協力をお願いしたい。 

【会議資料】 

   ・令和６年度第２回狭山市スポーツ推進審議会 次第 

   ・令和５年度社会体育関連事業実施状況 

   ・令和６年度社会体育関連事業計画（案） 

   ・コバトンＡＬＫＯＯマイレージ 


